

助力社区防疫 这位孕妈脚底生风

“以上是明天上门做核酸的名单，一定要反复和居民强调，上门做核酸会提前打电话，手机不要调成静音……”3月22日晚上10时许，本该抚摸着孕肚安心做胎教的北营街道万科城社区副主任郝芳芳，还在网格员群里叮嘱着，通知网格员不要让居民错过了上门核酸检测的时间。这就是她，一个“90后”党员的工作常态。

无论工作日还是节假日，她的手机都24小时开机，每日风险等级、上门核酸名单、转码上报名单、重点地区返并人员名单等等，她都要随时关注；各类疫情防控群，她总是第一个回复“收

到”，上情下达、下情上报，她没有丝毫懈怠。如果不是早已隆起的孕肚，你丝毫不看不出她是2个月后就要临产的准妈妈。

“去年冬天领取防疫物资，晚上8时多了，正好赶上停电，在放满物资、挤满工作人员又透着冷风的黑屋子里，郝芳芳没有因自己是孕妇而退缩，而是一如既往地清点、领取、盘点、入库，将街道下发的防疫物资全部送回社区。”忆起当时的那一幕，同事刘佳奇不禁泪湿眼眶。

“她总是以饱满的工作热情投入到工作中！她记得工作通知一定要发出，记得居民的事再小也不能耽搁，但何时产检、何时

吃药她却常常忘记。她总是因为着急，蹭的一下就从椅子上站起来，即使挺着大肚子也不影响她‘足底有力、脚下生风’，有太多太多让人心疼的瞬间。”同事们说，郝芳芳总是用她的耐心、细心、责任心，无时无刻感染着周围的人。

同事们开玩笑，说她的宝宝一出生就熟悉各项防疫政策，因为每天的胎教就是这样的。她以巾帼不让须眉的精神“负重”前行，为万科城社区居民筑起了防控疫情的一道坚强防线，诠释了基层党员干部的初心与担当。

记者 王丹
通讯员 任芳媛 文/摄



图片为郝芳芳和同事开展防疫巡查。

市疫情防控办提示

六地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)3月23日0时至24时，吉林、福建、天津、山东、江西、黑龙江、河南、辽宁、河北、广东、湖南、北京、上海、浙江、甘肃、江苏、四川、云南、陕西19个省(直辖市)57市(区)报告新增本土病例2010例。为筑牢“外防输入、内防反弹”防线，坚决守住来之不易的防控成果，3月24日，市疫情防控办提示，近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员，特别是3月9日以来有辽宁省锦州市、葫芦岛市，广东省茂名市，湖南省益阳市，四川省广安市，安徽省蚌埠市旅居史的返(抵)并人员，要主动向居住地社区(村)、单位或宾馆酒店报备，积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要主动开展摸排，并对排查到的重点人员实施分类管控措施。所有省外返(抵)并人员，在第一落点处立即采样，开展1次核酸检测；14天内有中高风险地区旅居史的，赋“红码”，实施“14+7”集中隔离医学观察措施，隔离期满无异常的自动解码；14天内有中高风险地区所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的，赋“红码”，实施“14+7”居家隔离医学观察措施，隔离期满无异常的自动解码；14天内有病例报告但尚未调整风险等级所在县(直辖市的街道、

乡镇)旅居史的，赋“红码”，实施“7+5”居家隔离医学观察措施，隔离期满无异常的自动解码；对14天内有涉疫地市其他无病例报告县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的，赋“黄码”，本人做好个人防护并签署疫情防控承诺书后，纳入社区管理，在完成第一落点核酸检测后72小时内再做2次核酸检测，结果为阴性的正常解码；境外入境人员，赋“红码”，第一入境点隔离期满14天的，返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察，第一入境点隔离期满21天的，返并后实施7天居家隔离医学观察，隔离期满无异常的解码；时空伴随者，赋“黄码”，实施“7+3”居家健康监测措施，禁止聚集，非必要不外出，隔离期满无异常的自动解码；对大数据推送尚不能排除风险的人员，暂赋“黄码”，经排查核实后，分类转码并落实相应管控措施。

全市各级机关、企事业单位，居民小区、各类公共场所、经营场所等要继续严格落实测温、验码(山西健康码、行程码)、戴口罩疫情防控“三要素”，将核验山西健康码作为通行必须凭证，发现有中高风险地区旅居史人员或山西健康码被赋为“红码”“黄码”人员，要立即向属地社区(村)报告。

未接种新冠病毒疫苗的群众，在没有接种禁忌症的情况下，可到就近的接种门诊尽快接种新冠病毒疫苗，18岁以上人群完成全程接种后满半年的尽快接种加强针。

慎终如始做好常态化疫情防控

首创“七色网格” 织密疫情防护网

本报讯(记者 毕晶晶)为扎实做好社区疫情防控工作，阳曲县社区建设工委创新社区治理模式，首创“七色网格”防疫法，从空间上全方位、时间上全天候、对象上全覆盖三个维度，不断织密疫情防控网，守护居民群众的健康。

据了解，“七色网格”防疫法指的是，在对辖区所有居民信息进行大摸排的基础上，以居民小区、楼栋为单位，在一张表格中以颜色标识人群类别，将居民户分成红(特殊关注人群)、橙(行业服务人群)、黄(外来流动人群)、绿(商铺)、蓝(必返县人群)、紫(公共服务类人群)、白(空房)七类，“一目了然”掌握人群分布动态，并标注“一户一档”主要信息，比对检疫系统“大数据”和走街入户“铁脚板”得来的海量基础数据，通过“致电访”“日必访”等方式，使一线人员

快速高效整合筛选摸排外省市和红黄码等重点人员，切实及时掌握小区疫情隐患，提升防控能力。

单元长、网格员依据“七色网格”整合数据，采取“日必访”方式，对空房户、商铺、流动人口等群体常态化告知防疫规定。网格员采取“致电访”方式，对行业服务人员、大车货运司机每日致电咨询，详细了解出车时间、途径地等信息，提醒注意做好个人防护。

“‘七色网格’防疫法通过党建引领、资源整合、各方联动，不仅提升了常态化疫情防控水平，释放了社区服务‘便民、利民、为民’的成效，更形成了干群同心、资源整合、社会参与的共建共治新格局，不断提升社区服务的数据化、便捷化、智慧化水平。”阳曲县社区建设工委相关负责人说。

聚众举办讲座

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵路燕)“听养生课，免费领鸡蛋。”3月22日一早，北营街道龙堡社区治安队员巡查时发现，辖区老年人三个一群、五人一组，一起走向某家新开业的养生店，要进去听课。疫情防控当前，社区工作人员快速反应进店检查，责令其立即停业整改，并遣散人群。

社区副主任吴小琴等带领治安队员进店检查，发现店内已经聚焦了四五十人听课，皆为体弱的老年人。老年人防护意识较差、口罩佩戴不规范，又聚

责令停业整改

集在狭小的密闭空间，对个人健康不利。根据疫情防控要求，社区责令门店立即停业整改。

疫情仍在，切勿懈怠。社区呼吁广大老年居民，有不适症状请及早就医，切勿盲目参加养生会所健康讲座、药店促销等聚集性活动；作为子女，也要多关注老年人的精神世界和生活需求，主动带老人前往医院体检、治疗，为其寻找科学的保健方式。下一步，社区将多开展有益于老年人健康的活动，普及健康知识，共同关爱老人。



近日，市园林科创服务中心邀请市交通局、国家粮食和物资储备局山西局的志愿者，在科创服务中心、苗木基地开展义务植树活动。活动现场，大家有的搬树扶苗、有的挖坑培土干劲十足。刘晓亮 摄

小店区建设公益绿化林

本报讯(记者 李杰华 周皓)3月24日，由共青团小店区委、小店区林草综合服务中心牵头，多家企业参与建设的小店区建设公益绿化林在五龙城郊公园落地。

当日，来自小店区的青年志愿者和山西建筑工程集团有限公司、

山西每天规划设计院有限公司、山西静态交通建设运营有限公司的企业职工一同参加了义务植树。大家热情高涨，刨坑、植树、培土一气呵成，种植了100多棵油松。共青团小店区负责人表示，树木种植后，他们还将负责以后的抚育成

众多志愿者义务植树忙

本报讯(记者 李杰华 周皓)3月24日，我市今年的义务植树活动在小店区东梁山启动。活动由市绿委办、市国土绿化中心和小店区林草综合服务中心共同举办，主题为“共为锦绣太原城添绿”。来自太原中铁轨道交通建设运营有限公司和山西省烟草专卖局机关第六党支部的近200名志愿者，在现场参加认种认养、实体植树、抚育管护、志愿服务等尽责活动。

当日，大家种植了北美海棠和金叶复叶槭两种树种。现场，挥锹铲土、培土围堰、踩实固苗、提水浇灌，大家热情高涨，每道工序都认真细致。经过两个多小时的辛勤劳动，一棵棵树苗整齐排列、迎风而立，一派生机盎然的景象。种植树苗后，志愿者们来到附近去年种植的林地，参与林地抚育工作，为1000多棵松树重新培土浇水、把歪倒的树苗扶正。此外，志愿者们还通过“互联网+全民

义务植树”通道捐资尽责，太原中铁轨道交通281名干部职工共计捐款11360元，省烟草专卖局机关第六党支部15名党员干部捐款1100元。

据介绍，东梁山植树点位于长风东街五龙沟，属于小店区“互联网+全民义务植树”五龙基地的一部分。实施区域为“东梁山五龙沟防火通道”两侧通道绿化及坡面绿化，通道全长1300米，面积约176亩，计划种植白皮松、油松、金叶复叶槭、北美海棠、榆叶梅等各类苗木共计2346株。

“我们曾建设了太原地铁2号线，成为山西城市轨道交通行业的‘栽树人’，我们也将践行‘两山’理论，为太原国土绿化作出贡献，做一名植绿、护绿、兴绿的志愿者，为‘锦绣太原’增光添彩。”太原中铁轨道交通建设运营有限公司党委书记李瑞国说。

太原原创森在行动